

LITURGICKÉ OZNAMY
NIŽNÝ HRABOVEC
22. apríla – 28. apríla

Prikázaný sviatok. Pondelok 22.04.	Svetlý pondelok. * farské spoločenstvo <i>Sprievod okolo chrámu</i>	8. ⁰⁰ + Hencovce ----- 10. ⁰⁰
Odporúčaný sviatok. Utorok 23.04.	Svetlý utorok. Svätý veľkomočeník, triumfátor a divotvorca Juraj. * Slavomír, Katarína, Tamarka <i>Posvätenie ozimín</i>	17. ⁰⁰
Streda 24.04.	Svetlá streda. † Mária Zubková	17. ⁰⁰
Štvrtok 25.04.	Svetlý štvrtok. Svätý apoštol a evanjelista Marek. * Ján Mastiliak	16. ⁴⁰ + Moleben k bl. M. D. Trékovi 17. ⁰⁰
Volnica. Piatok 26.04.	Svetlý piatok. * Janik, Katka	17. ⁰⁰
Sobota 27.04.	Svetlá sobota. † Jiří Marek	8. ⁰⁰
Nedeľa 28.04.	Druhá nedeľa po Pasche – o Tomášovi. * farské spoločenstvo <i>Zbierka – dlh voči ABÚ</i>	8. ⁰⁰ + Kučín ----- 10. ⁰⁰
Zomrel, no premohol smrť; v sebe ukončil to, čoho sme sa báli; vzal ju na seba a porazil ju, ako mocný lovec chytil a zabil leva. Sv. Augustín		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
 Pre vnútornú potrebu veriacich.
 Príspevky a komentáre posielajte na:
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk
 o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006
 Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 33

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Svetlé Kristovo vzkriesenie



Jedným z najnebezpečnejších parazitov na tele človeka i zvierat je kliešť. Prenáša rôzne choroby, zápal a infekcie, ktoré môžu viesť k vážnym chorobám či dokonca k smrti. Dávame si pozor, aby sme nechtyli niekde kliešťa, alebo naše deti a ak ho aj objavíme na koži, snažíme sa ho čím skôr dostať von.

Niekedy sa i o človeku povie, že sa správa ako kliešť. Je to povedané obrazne o niekom, kto sa silou mocou niečoho urputne drží a nechce sa toho pustiť. Záleží mu na tom a za nijakú cenu nechce o to prísť. Alebo cíti od niekoho väčšiu bezpečnosť a istotu a preto sa ho drží ako kliešť. V tomto zmysle sa človek má správať predovšetkým voči Bohu. Prilnúť k nemu a nepúšťať sa ho. **Boh je naším útočiskom, ku ktorému sa utiekame v ťažkých časoch nášho života.** Niektorí žiaľ len v ťažkých časoch. Aby sme neprežívali tieto ťažké časy, potrebujeme sa ho držať stále a nepustiť.

Dnešný deň slávime - **Svätú a veľkú nedeľu Paschy – svetlé Kristovo vzkriesenie.** Aký prínos to má na môj život? Na večerni v nedeľu Paschy zaznievajú slová: „*Pominul tieň zákona, prišlo požehnanie. Pretože, tak ako horiaci ker nezhorel tak aj ty Panna si porodila a Pannou si zostala. Namiesto ohnivého stĺpa zasvietilo Slnko spravodlivosti. Namiesto Mojžiša zasvietil Kristus, Spasiteľ našich duší.*“ Toto sú slová, ktoré by mali preniknúť do hĺbky môjho srdca, aby Boh, - ktorý je mojím útočiskom, „*Spasil mňa, márnotravného syna.*“

Nik z nás netúži mať kliešťa vo svojom tele, pretože to by znamenalo veľké zdravotné komplikácie. Napriek tomu sa máme podobať kliešťovi tým, ako sa dokáže prisať na naše telo a je ťažké ho dostať von. Prilnime k Bohu, aby sme nepatrili medzi tých, ktorí hľadajú Boha len v ťažkých životných situáciách či na sklonku svojho pozemského života.

„*Bože, buď nám milostivý a žehnaj nás a tvoja tvár nech žiari nad nami. Spas nás, Synu Boží, ktorý si vstal z mŕtvych, tebe spievame: Aleluja.*“

Generálna audiencia: Najnebezpečnejší postoj pre život kresťana je pýcha

Generálna audiencia: Najnebezpečnejší postoj pre život kresťana je pýcha

Všetci sme dlžníkmi pred Bohom a najnebezpečnejším postojom pre kresťanský život je pýcha – to sú myšlienky z katechézy pápeža Františka, ktorú predniesol na Námestí sv. Petra v stredu 10. apríla. Svätý Otec pokračoval v cykle o Otčenáši, tentoraz sa zameril na prosbu: „Odpusť nám naše viny“.

Drahí bratia a sestry, dobrý deň! Dnešný deň nie je príliš pekný, no aj tak, dobrý deň!

Po prosbe o každodenný chlieb modlitba Otčenáš vstupuje do oblasti našich vzťahov s druhými. Ježiš nás učí, aby sme Otca prosili: «Odpusť nám naše viny, ako i my odpúšťame svojim vinníkom» (Mt 6,12). Tak, ako potrebujeme chlieb, tak potrebujeme i odpustenie. A to každý deň.

Kresťan, ktorý sa modlí, prosí Boha predovšetkým o to, aby mu boli odpustené jeho viny, čiže jeho hriechy, tie nepekné veci, ktoré koná. Toto je tá prvá pravda každej modlitby: aj keby sme boli dokonalé osoby, aj keby sme boli svätými ako z krištálu, ktorí sa nikdy neodchýlia od dobrého života, vždy zostávame deťmi, ktoré Otcovi dlhujú všetko. Aký je ten najnebezpečnejší postoj pre život každého kresťana? Viete, aký je? Je ním pýcha. Je to postoj toho, kto sa pred Boha stavia mysliac si, že s ním má vždy svoje účty vyrovnané: pyšný človek je presvedčený, že má všetko na svojom mieste. Ako ten farizej z podobenstva, ktorý si myslí, že sa v chráme modlí, no v skutočnosti chváli sám seba pred Bohom: „Ďakujem ti, Pane, pretože ja nie som ako tí druhí“.

Ľudia, ktorí sa cítia byť dokonalí, ľudia, čo kritizujú ostatných, sú pyšnými ľuďmi. Nikto z nás nie je dokonalý, ani jeden. Naopak mýtnik, ktorý stál v chráme vzadu, hriešnik, ktorým všetci opovrhovali, sa zastavuje na prahu chrámu, necíti sa byť hodným vstúpiť, a zveruje sa Božiemu milosrdenstvu. A ako to komentuje Ježiš? «Tento odišiel domov ospravedlnený» (Lk 18,14), čiže je mu odpustené, vracia sa spasený. Prečo? Pretože nebol pyšný, pretože uznal svoje obmedzenia a svoje hriechy.

Existujú hriechy viditeľné i hriechy, ktoré nevidno, skryté hriechy. Sú hriechy očividné, ktoré narobia hluk, ale jestvujú aj ľstivé hriechy, ktoré sa zahniezdia do srdca bez toho, že by sme si to povšimli. Tým najhorším z nich je povýšenectvo. Hovorili sme o pýche, povýšenectvo je viac-menej to isté. Povýšenectvo môže nakaziť aj osoby, ktoré žijú intenzívnym náboženským životom. «Ak hovoríme, že nemáme hriech, klameme sami seba a nie je v nás pravda» (1 Jn 1,8). Ak chceš klamať seba samého, povedz, že nemáš hriech. Klameš sebe samému, je tak?

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190410035>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

